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An alle Leistungsträger für LTA-Maßnahmen  
im Berufsförderungswerk Eckert 
 
 
 
 

 

   17.12.2020 

 

 

 
Informationsschreiben zur Umsetzung der LTA-Maßnahmen während der Corona-Pandemie 
Stand: 17.12.2020 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
im folgenden Schreiben möchten wir Sie über unseren Fahrplan durch die Weihnachtszeit bzw. den 
Jahreswechsel informieren.  
Aufgrund der behördlichen Vorgaben kann der Präsenzunterricht an unserem Berufsförderungswerk nicht in 
der üblichen Form als Präsenzunterricht durchgeführt werden. Im Folgenden wollen wir Sie über die 
Abweichungen von den geplanten Maßnahmeabläufen informieren.  
 
Konkret ist folgender Ablauf geplant bzw. teilweise bereits umgesetzt:  
09.12.2020 

 Umstellung auf Distanzunterricht für alle Teilnehmer einer Fortbildung zum Techniker im ersten oder 
zweiten Semester 

 Umstellung auf Distanzunterricht für alle Teilnehmer einer Umschulung zum Medizinisch-technischen 
Laboratoriumsassistenten oder zu Medizinisch-technischen Radiologieassistenten im ersten oder im 
zweiten Schuljahr sowie zum Pharmazeutisch-technischen Assistenten im ersten Schuljahr 

 Umstellung auf Distanzunterricht für alle Teilnehmer einer Fortbildung zum Hotelbetriebswirt im ersten 
Schuljahr  

 Teilnehmer einer Fortbildung mit IHK-Abschluss können weiterhin im Präsenzunterricht beschult 
werden. Dies betrifft die Fachrichtungen „technischer Betriebswirt“, „Küchenmeister“, „Hotelmeister“ 
und „Industriemeister“. 

Hierbei werden die speziellen Verordnungen des bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultus 
umgesetzt. 
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10.12.2020 

 Umstellung auf Distanzunterricht für alle Teilnehmer einer Fortbildung zum Techniker im dritten oder 
vierten Semester. Die Abschussprüfungen der Abschlusssemester können aber regulär in Präsenzform 
im Zeitraum 14.-21.12.2020 abgehalten werden 

 Umstellung auf Distanzunterricht für alle Teilnehmer einer Umschulung zum Medizinisch-technischen 
Laboratoriumsassistenten oder zu Medizinisch-technischen Radiologieassistenten im dritten Schuljahr 
sowie zum Pharmazeutisch-technischen Assistenten im zweiten Schuljahr und zum Hotelbetriebswirt im 
zweiten Ausbildungsjahr 

Auch mit diesen Maßnahmen folgen wir den Verordnungen des bayerischen Staatsministeriums für Unterricht 
und Kultus. 
 
14.12.2020 

 Durchführung der Vorbereitungswoche vom 14.-18.12.2020 auf die Abschlussprüfung der 
Fachrichtungen IT-Fachinformatiker und IT-Systemkaufmann in Distanzunterricht 

 
16.12.2020 

 Umstellung auf Distanzunterricht für alle Fachrichtungen des Berufsförderungswerkes sowie für die 
Fachrichtungen „technischer Betriebswirt“, „Küchenmeister“, „Hotelmeister“ und „Industriemeister“. Es 
besteht aufgrund der Allgemeinverfügung für Berufsförderungswerke vom 15.12.2020 ein allgemeines 
Betretungsverbot. 

 
21.12.2020 

 Vorgezogener Beginn der Weihnachtsferien an den bayerischen Schulen. Betroffen sind alle Teilnehmer 
einer Fortbildung zum Techniker, zum technischen Betriebswirt, zum Küchenmeister, zum Hotelmeister, 
zum Industriemeister, zum Hotelbetriebswirt oder einer Umschulung zum MTLA, zum MTRA oder zum 
PTA. 
 

24.12.2020 

 Regulärer Beginn der Weihnachtsferien für alle Teilnehmer einer Umschulung am 
Berufsförderungswerk 

 
04.01.2021 (geplant) 

 Beginn des Unterrichts für alle Teilnehmer einer Umschulung am Berufsförderungswerk. Der Unterricht 
wird entsprechend den Vorgaben der gültigen Allgemeinverfügung für Berufsförderungswerke aus 
Gründen des Infektionsschutzes in der ersten Woche für alle Klassen als Distanzunterricht durchgeführt 
werden. 

 
07.01.2020 (geplant) 

 Beginn der Maßnahme zur erweiterten Abklärung der beruflichen Eignung und Arbeitserprobung. Die 
Assessmentmaßnahmen sind ausdrücklich vom allgemeinen Betretungsverbot ausgenommen und 
werden auch weiterhin aus inhaltlichen Gründen ausschließlich in Präsenzform durchgeführt. Im 
Weiteren ist der übliche Anreiserhythmus für die ein-, zwei- und dreiwöchigen Assessmentmaßnahmen 
geplant.  

  



 
Seite 3 / 3 

 

11.01.2020 (geplant) 

 Umstellung auf Präsenzunterricht für alle Teilnehmer einer Umschulung am Berufsförderungswerk.  

 Beginn des Unterrichts als Präsenzunterricht für alle Teilnehmer einer Fortbildung in der Fachschule für 
Techniker oder Meister, zum Hotelbetriebswirt, zum technischen Betriebswirt oder einer Umschulung 
zum MTLA, MTRA oder zum PTA.  

 

Anmerkungen: 

 Sämtliche getroffenen organisatorischen Maßnahmen berücksichtigen die für uns gültigen gesetzlichen 
Verordnungen des bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultus, die Verordnung zum 
Vollzug des Infektionsschutzgesetztes für Berufsförderungswerke in ihrer derzeit gültigen Fassung vom 
15.12.2020, den Rahmenhygieneplan-Corona für Berufsförderungswerke vom 01.12.2020 sowie 
weitere relevante Verordnungen.  

 Präsenzunterricht findet unter strikter Einhaltung der erforderlichen Hygienevorschriften statt. 

 Distanzunterricht wird per MS Teams durchgeführt. 

 In den Phasen des Distanzunterrichtes stehen den Teilnehmern die Fachdienste mit Ihren jeweiligen 
zuständigen Ansprechpartnern der Sozial- und Integrationsberatung, der Psychologie und der Medizin 
zur Verfügung. Da sich unsere Mitarbeiter ebenfalls überwiegend im Home-Office befinden, findet die 
Beratung in der Regel in telefonischer Weise statt. 

 Teilnehmern, die zu Hause nicht über die geeignete Hardware verfügen, werden Leihgeräte zur 
Verfügung gestellt 

 Diese Maßnahmen wurden auf der Grundlage der aktuellen gesetzlichen Verordnungen sowie des 
momentanen Infektionsgeschehens beschlossen. Änderungen der Ausgangslage können auch 
Abweichungen von der geplanten Vorgehensweise erforderlich machen. Dies könnte insbesondere den 
geplanten Ablauf nach den Weihnachtsferien betreffen. 
 

 
Falls Sie Fragen hierzu haben können Sie mich gerne kontaktieren unter 09402/502 234 oder 
friedrich.geiger@eckert-schulen.de.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Friedrich Geiger  
Leiter Fachdienste 
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